

因大集“走红”的西海岸新区泊里镇又“抢跑”了

在全市率先“尝鲜”氢能共享单车

首批200辆单车投入使用 真正实现零排放 续航可达100公里

本报6月8日讯 打开微信，扫码开锁，你就可以骑着最新的氢能共享单车上路了……近日，我市首批氢能共享单车在青岛西海岸新区泊里镇举行试乘仪式，由华旺（青岛）能源科技有限公司提供的首批200辆氢能单车上线投入使用。本次投放的氢能单车服务范围覆盖泊里镇域及周边区域，共设置338个规范停放点位。氢能共享单车以其零排放、长续航的特点，受到众多市民关注。

“这款单车不需要充电，它以氢燃料电池为核心动力，是真正的‘零碳出行工具’。”华旺（青岛）能源科技有限公司董事长刘博告诉记者，氢能共享单车配备了APP控制系统，工作人员通过该系统可实时监测车辆剩余氢量，当氢量不足时，工作人员会及时更换氢罐，彻底解决了传统电动自行车充电时间长的问题。

跟传统的电池相比，氢燃料电池更环保，行驶过程中，车辆仅排放水蒸气，真正实现了绿色环保。同时，续航能力相较于传统电动自行车更为出色，一次换氢可以行驶100公里，尤其是在冬天，续航不打折。

此外，由于车身采用轻量化设计，骑行更加省力。

据介绍，氢能单车上线设定为期一



“华旺智行”氢能共享单车上路。西海岸供图

个月的试乘期，试乘期内前10分钟收费2.5元，超出后，每5分钟加收1元（不足5分钟按5分钟计算），试乘期内费用按照八五折收取。试乘期结束后，收费标准会根据相关规定作出相应调整。

记者采访时了解到，氢能电池技术已经比较成熟。这两年爆发式增长，得益于光伏电解水制氢的发展，成本越来越低，这使得氢能电车快速发展。根据

网上公开报道，目前使用氢能的电动车并不多，为何青岛起步这么早？此前，中国石化青岛炼化攻克了耐氯电极技术、高性能极板设计以及海水循环系统等关键技术难题。2024年12月13日，青岛西海岸新区正式试运行全国首个工厂化海水制氢项目。该项目采用海水直接制氢与绿电制绿氢结合的模式，每小时可生产绿氢20立方米。

在绿电制氢领域，青岛也一直不断发展。今年5月30日，中电建青岛即墨海上光伏项目一期首批正式并网发电。该项目配套的绿电制氢项目，是全省最大的绿电制氢项目。一批新能源项目的建成，为氢能产业的发展奠定了基础。

据了解，华旺（青岛）能源科技有限公司成立于2020年7月，是泊里镇为推进新能源产业发展而成立的国资平台，是西海岸新区发展新质生产力的排头兵，承担着青岛市氢能产业园投资运营管理任务。该公司重点开展新能源领域尤其是氢能领域“制、储、运、加、用”相关基础设施和工程建设等重大项目的融资、投资、建设、运营管理、创新技术研发、产业孵化、培训服务、成果转让等综合业务，致力于打造多元化的氢能产业协同发展平台。

随着氢能技术的不断成熟，氢能共享单车有望成为未来城市短途出行的重要选择。此次试乘仪式的举行，标志着泊里镇在绿色交通领域又迈出坚实一步。通过自主研发氢能共享单车运行平台，开创了山东省镇域投放运营氢能两轮车的先河，按下了青岛氢能产业园产业发展的“加速键”。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜 通讯员 丁霞）

青岛国际邮轮港区又一重大项目进入最后冲刺阶段

中国北方国际油气中心下月将交付使用

本报6月8日讯 日前，入选山东省“十四五”新旧动能转换重大支撑性项目的中国北方国际油气中心项目进入最后冲刺阶段，预计将于7月底正式交付使用。

该项目位于青岛国际邮轮港区启动区港通路2号，总建筑面积达3万余平方米，包含一栋21层的现代化办公主楼和3层的地下智能停车场，其中，地下空间部分已与地铁2号线实现无缝衔接，规划车位197个。该项目建成后，将作为中国北方油气产业核心载体，推动区域油气仓储、加工、贸易等业务向高端化转型，助力青岛深化在航运、贸易、金融领域的发展优势，培育新的经济增长点，推动青岛构建绿色低碳高质量发展新格局。

山东省是石油化工商品生产和消费大省，年总炼油产能占全国炼化能力的24%。先天的港口优势和大量的油气储运基础设施，也使山东成为我国油气加工、贸易、仓储最重要的地区。但随着产业结构不断优化调整，山东的石



位于青岛国际邮轮港区的中国北方国际油气中心大楼。市北区供图

化产业面临着转型升级、实现高质量发展的迫切态势。

基于此，中国北方国际油气中心项目应时而生。依托山东省炼油产能优

势，该项目整合青岛港口、贸易、金融资源，聚焦油气贸易、衍生品交易、技术创新等全产业链环节，已初步形成“交易+金融”双轮驱动模式，是提高山东

石化产业核心竞争力的重要一环，将山东省的石化产业优势转化为贸易和金融优势，是提高我国在国际油气市场上的定价话语权、维护国家能源和经济安全的有力支撑。

截至目前，油气中心已招引会员企业140余家，累计签约服务机构20余家，打造的青岛国际能源交易中心平台开户数量超过380家，2024年平台业务发生额达1400余亿元。

随着竣工时间临近，这个融合实体经济与数字经济的创新载体，正逐步显现其作为北方油气资源配置枢纽的战略价值，即将开启北方能源产业高质量发展的新篇章。下一步，中国北方国际油气中心项目将依托国际邮轮港区百年老港优质资源，大力集聚能源油气、邮轮旅游、金融贸易、智慧创新等特色产业，打造具有独特产业聚集效应的产业园区，加快培养海洋新质生产力，助力青岛建设引领型现代海洋城市。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜 通讯员 丁飞）

聚焦前沿技术与临床实践共探肿瘤康复新发展

第二届肿瘤康复大会在青召开

本报6月8日讯 6月6日至7日，由青岛市医学会主办，康复大学青岛中心医院承办，北京大学肿瘤医院协办的“第二届肿瘤康复大会”在青岛举行。众多业内权威专家齐聚一堂，聚焦肿瘤康复前沿技术与临床实践，为推动肿瘤康复全周期科学化、规范化管理，助力“健康中国”战略落地贡献智慧与力量。

大会汇聚了国内外肿瘤、康复及病理领域的顶尖专家学者。国家康复医学质控中心主任、中国医师协会康复医师分会会长、中华医学学会物理医学与康复分会候任主任委员周谋望，中国医学科学院

肿瘤医院河南医院总院长李晔雄，天津医科大学肿瘤医院原院长、中国医师协会放射肿瘤治疗医师分会会长、中国抗癌协会肿瘤放射治疗专委会名誉主任委员王平等专家，通过授课、指导与深入交流，与业界同仁凝聚学科高质量发展共识，探索学术前沿动态。

本次大会设立了“康湾肿瘤论坛”“肿瘤新进展论坛”“肿瘤精准诊疗多模态技术高级培训班”“肿瘤康复治疗新进展培训班”四大专题论坛，围绕肿瘤康复基础研究、临床技术创新及多学科协作模式展开深度研讨，有力促进学科交叉融合。

会议期间，主题演讲、学术讨论、大咖论道等活动精彩纷呈。与会专家、学者积极分享肿瘤康复领域最新研究成果与临床实践经验，现场学术氛围浓厚，参会人员纷纷表示收获颇丰。

此次大会搭建起高水平学术交流平台，对推动肿瘤康复诊疗技术发展、提升国内肿瘤康复整体水平意义重大。未来，随着前沿技术不断引入和临床实践持续深化，肿瘤康复医学将为患者带来更科学、人性化的全生命周期康复方案，为“健康中国”建设注入更强动力。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 魏笑）

天气预报

市区

今天 多云转小雨

南风3-5级 20℃~24℃

明天 多云转晴

南风3-5级 18℃~26℃

明天

崂山 多云转晴 18℃~29℃

即墨 多云转晴 18℃~32℃

胶州 多云转晴 18℃~30℃

黄岛 多云转晴 19℃~28℃

莱西 多云转晴 17℃~30℃

平度 多云转晴 17℃~29℃